

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022年2月26日的信函

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022 年 2 月 26 日的两份普通照会：
 - 编号为 4131/36-197-17763 的普通照会，并随附一份非文件；
 - 编号为 4131/36-197-17777 的普通照会。
2. 谨此按请求分发这两份普通照会和上述非文件，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-197-17763

2022 年 2 月 26 日·维也纳

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并荣幸地通报在俄罗斯联邦对乌克兰实施公开侵略行为背景下，从乌克兰国家核监管视察团收到的截至 2022 年 2 月 26 日欧洲中部时间 17 时乌克兰当前核安全状况的最新情况。

鉴于这一事项的无比重要性，乌克兰常驻代表团请求国际原子能机构秘书处将随附非文件作为《情况通报》紧急分发原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名][印章]

附件：共两页。

关于在俄罗斯联邦对乌克兰实施公开侵略行为后 乌克兰实际核安全状况的 非文件

（截至 2022 年 2 月 26 日）

2022 年 2 月 26 日，俄罗斯国有电视频道“俄罗斯 24”播放了来自乌克兰切尔诺贝利核电站的报道¹，那里的俄罗斯士兵证实停止了切尔诺贝利核电站及其所有工作人员和国民警卫队的活动。这是对俄罗斯公然违反国际法的责任的直接承认，也是最终证明不明身份的“绿色人”是俄罗斯士兵的另一个证据。

乌克兰已采取一切可能的措施，避免在紧临核电站、贮存设施和封隔设施的地方发生危险的战斗。乌克兰国民警卫队士兵（共约 130 人）已被俄罗斯武装部队扣为人质。

自 2 月 24 日以来，切尔诺贝利核电站的运行人员（共 92 人）也已被俄罗斯武装部队扣为人质。一个单班次的工作人员在该场址一直值守了近三天时间，这违反了关于核电站运行的所有可能的安全条例。切尔诺贝利核电站工作人员被迫在枪口下维持设施的运行和确保安保。

俄罗斯联邦正在不断地试图使国际社会关注乌克兰涉嫌制造“脏弹”的意图，但却未能提供任何相关证据。

同一俄罗斯国有电视频道“俄罗斯 24”报道说²，乌克兰计划在俄罗斯使用“脏弹”。这些指控可能被俄罗斯联邦用来为其自己使用核武器或炸毁切尔诺贝利核电站进行辩护。在俄罗斯驻欧盟代表团团长对《欧洲动态》（Euractiv）所作的指责性采访谈话中，也提到了同样的宣传性虚假指控³。

乌克兰认为这些虚假信息是克里姆林宫的宣传策划者编造的，旨在或者为其非法攻击和平核目标进行辩护，或用“脏弹”威胁西方国家政府。但更糟糕的是，他们实际上能够在乌克兰领土上使用它们，并将这一责任推给乌克兰政府。

¹ <https://youtu.be/8SVINx1AY60>

² <https://youtu.be/gQQaaWi5YL4>

³ <https://www.euractiv.com/section/global-europe/interview/russian-ambassador-chizhov-nord-stream-2-is-not-dead-its-a-sleeping-beauty/>

在这方面：

1. 乌克兰请求国际原子能机构总干事拉斐尔·马里亚诺·格罗西先生提出关于俄罗斯联邦违反所有核相关义务的确切情况的报告。
2. 乌克兰呼吁秘书处和成员国成立一个国际协调小组，以监测和确定俄罗斯对乌克兰的战争已经产生或可能出现的核威胁。
3. 乌克兰建议国际社会对俄罗斯关于“脏弹”的指控进行调查，因为我们认为这是对欧洲和整个世界的直接核威胁和放射性威胁。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-197-17777

2022 年 2 月 26 日·维也纳

维也纳
国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并荣幸地通报在俄罗斯联邦对乌克兰实施公开侵略行为背景下，截至 2022 年 2 月 26 日欧洲中部时间 18 时切尔诺贝利核电站和其他核设施状况的最新情况。

自 2022 年 2 月 24 日以来，切尔诺贝利核电站一直没有换班。

俄罗斯武装部队的军用车辆停在切尔诺贝利核电站的工业区。这种状况严重违反了 1977 年 6 月 8 日《1949 年 8 月 12 日日内瓦四公约关于保护国际性武装冲突受难者的附加议定书》（第一号议定书）第 59 条。

氦协会哈尔科夫分会的放射性废物处置场的一台变压器因俄罗斯武装部队的炮击而受损。

实物保护系统和自动辐射监测系统的电源单元已停止工作。

哈尔科夫周边地区正在进行中的军事行动使该系统的修复变得复杂。

就位于基辅市内的氦生产协会基辅分会而言，可以观察到和听到火箭和导弹在紧邻放射性废物贮存设施区域的爆炸声。该设施的运行人员已进行避难。

乌克兰常驻代表团请求原子能机构秘书处将本普通照会作为《情况通报》分发原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名][印章]